

## Информация о сотрудничестве Смоленской области с Республикой Беларусь за 3 квартал 2015 года

1 июля 2015 года в здании Дома Советов (г. Смоленск, пл. Ленина 1) состоялась встреча временно исполняющего обязанности Губернатора Смоленской области А.В. Островского с руководителем отделения Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации в г. Смоленске Ч.К. Шульгой. В рамках встречи Ч.К. Шульга вручил временно исполняющему обязанности Губернатора Смоленской области А.В. Островскому ноту Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации, касающейся назначения на должность. Также в ходе переговоров обсуждались вопросы взаимовыгодного сотрудничества региона с Республикой Беларусь.

2 июля 2015 года в Смоленской Торгово-промышленной палате состоялся круглый стол на тему: «Информационная политика Союзного государства: формирование единой стратегии». В работе круглого стола приняли участие представители органов власти и управления, дипломатических кругов, исследовательских структур (Евразийский коммуникационный центр Международного исследовательского агентства «Евразийский монитор», г. Москва), научно-экспертного сообщества Республики Беларусь и Российской Федерации (Белорусский государственный университет, Академия управления при Президенте РБ, Могилевский государственный университет им. Кулешова, Смоленский государственный университет, Смоленский филиал МИИТ).

28-29 июля 2015 года состоялся официальный визит Главы города Смоленска в город-побратим Витебск для подведения итогов совместной работы за первое полугодие 2015 года и обсуждения плана совместных мероприятий на 2016 год.

В 3 квартале 2015 года осуществлялось взаимодействие с представителями Республики Беларусь в сфере культуры и туризма, образования и молодежной политики.

1-2 августа 2015 года в г. Смоленске состоялся фестиваль исторической реконструкции и славянской культуры «Гнездово-2015» (Красный бор, археологический комплекс «Гнездовские курганы»). Фестиваль является исторической реконструкцией дружинной культуры и условий жизни населения одного из крупнейших раннегородских центров Древней Руси – Гнёздова, в ходе которого можно было познакомиться с историей, культурой, бытом населения Древней Руси и ее соседей – скандинавов, балтов, степняков и др. эпохи раннего средневековья IX–X вв.

В ходе фестиваля проведена ярмарка декоративно-прикладного творчества, в которой приняли участие мастера декоративно-прикладного искусства из городов России и ближнего зарубежья (Беларусь, Украина). Также работали исторические интерактивные площадки (ярмарка, таверна, площадка для детей), состоялись выступления этнографических и фольклорных коллективов из городов России и ближнего зарубежья. В работе фестиваля приняли участие клубы реставраторов из городов: Москва, Санкт-Петербург,

Брянск, Калининград, Пенза, Псков, Одинцово и Балашиха Московской области, г. Ульяновск; г. Витебск (Республика Беларусь).

9 августа 2015 года состоялось участие реконструкторов в памятных мероприятиях в городе Смоленске (городской парк «Лопатинский сад»). Ежегодный Международный военно-исторический фестиваль "Лубино-2015" проходил при поддержке Администрации Смоленской области, Администрации города Смоленска, а также Российского военно-исторического общества. В фестивале участвовали реконструкторы клубов из г. Москва, г. Санкт-Петербург, г. Череповец, г. Сосновый Бор, г. Лениногорск и г. Борисов (Республика Беларусь). На площадках проходили фаер-шоу, мастер-классы по рисованию, гончарному искусству, оригами и жонглированию, танцам, йоге, паркуру, театр уличного искусства, выступали аниматоры, танцоры. На фестивале выступили солисты и музыкальные коллективы из разных городов России, а также группа из Республики Беларусь «Без билета».

В период с 25 по 28 августа 2015 года в городе Смоленске на базе реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Вишенки» при поддержке Администрации Смоленской области состоялся I Российско-Белорусский слет патриотической молодежи. Участниками слета стали 30 человек из патриотических клубов и движений Республики Беларусь, Смоленска, Ростова-на-Дону, Белгорода, Москвы и Новочеркасска. Цель проекта - патриотическое воспитание и обмен опытом среди молодежных клубов и объединений России и Беларуси. В рамках слета были проведены занятия по рукопашному бою, основам обращения с холодным оружием, тактические соревнования по лазертагу. Также была организована комплексная образовательная программа по основам выживания в лесу, ориентированию и работе с компасом и картой.

В период 17-18 сентября 2015 года временно исполняющий обязанности Губернатора Смоленской области А.В. Островский принял участие в работе Второго форума регионов России и Беларуси, который состоялся в г. Сочи.

24-25 сентября 2015 года в г. Смоленске (гостиница «Арена» Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма) состоялось Совместное заседание коллегий Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь и Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Российская Федерация). Для участия в заседании коллегий в Смоленск прибыли представительные делегации под руководством главы Росреестра И.В. Васильева и председателя Госкомимущества Беларуси А.А. Гаева. В работе Совместного заседания коллегий, открытие которого состоялось 24 сентября 2015 года, принял участие временно исполняющий обязанности Губернатора Смоленской области А.В. Островский, обратившийся с приветственным словом к участникам заседания. По мнению всех присутствующих, заседание придало новый импульс активной совместной российско-белорусской деятельности в сфере государственной регистрации прав и кадастрового учета объектов недвижимости, а также повышению эффективности земельного надзора.

В 3 квартале 2015 года на территории Смоленской области проводились спортивные мероприятия с участием представителей Республики Беларусь.

Также в 3 квартале 2015 года осуществлялось взаимодействие с Республикой Беларусь в сфере сельского хозяйства.

1 июля 2015 года в Смоленской области состоялся научно-практический семинар «День поля - 2015» (п. Михновка, Смоленский район). В мероприятии приняли участие руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, фермеры, сотрудники селекционных центров и научных учреждений регионов Российской Федерации и Республики Беларусь, представители фирм – поставщиков семенного материала, средств защиты растений, сельскохозяйственной техники и др. В рамках семинара заключены договоры на реализацию семенного материала и сельскохозяйственной техники (оборудования), а также на поставку запасных частей.

28 августа 2015 года в Смоленской области был организован Межрегиональный научно-практический семинар по теме: «Применение инновационных технологий при уборке льна-долгунца» (д. Новое село, Вяземский район). В семинаре приняли участие представители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации; руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций и фермерских хозяйств Смоленской области и льносеющих регионов Российской Федерации, сотрудники научных учреждений регионов Российской Федерации и Республики Беларусь.

#### город Десногорск

3 июля 2015 года в г. Чаусы Могилевской области состоялись праздничные мероприятия, посвященные Дню независимости Республики Беларусь, в которых принимала участие официальная делегация г. Десногорска.

6-10 июля 2015 года в г. Десногорске прошла производственная практика студентов Белорусского национального технического университета.

В июле 2015 г. в МБОУ СОШ №1 г. Десногорска, МБОУ ДОД «Дом детского творчества» г. Десногорска прошла акция «Письмо другу». Школьники писали сочинения (письма), адресованные другу из Республики Беларусь.

12 сентября 2015 года в г. Десногорске состоялись праздничные мероприятия, посвященные Дню города Десногорска при участии официальных лиц г. Чаусы.

В сентябре 2015 г. в образовательных учреждениях г. Десногорска состоялась викторина «Россия и Беларусь – история дружбы», в целях укрепления российско-белорусской дружбы, развития интереса к истории славянских народов. Школьники отвечали на вопросы об истории возникновения и развития двух братских народов.

#### Ельнинский район

7 июня 2015 года в с. Новоспасское Ельнинского района состоялся заключительный этап 58 международного музыкального фестиваля им. М.И. Глинки, в котором участвовали представители Республики Беларусь, г. Лепель Витебской области: народный коллектив, ансамбль шуточной песни



«Грымзолі» Лепельского РДК.

30 августа 2015 г. в г. Ельня Смоленской области состоялся День города, в рамках которого прошел цикл мероприятий, посвященных 72-й годовщине со Дня освобождения города Воинской Славы Ельня и района от немецко-фашистских захватчиков и 70-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В мероприятиях участвовала творческая делегация из г. Дубровно Витебской области Республики Беларусь: заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь, ансамбль песни и музыки «Крыніца» Дубровенского РДК и народный ВИА «Аурум» ГУО «Дубровенская детская школа искусств».

#### Кардымовский район

17-19 июля 2015 года в д. Соловьево Кардымовского района Смоленской области состоялся Международный туристский фестиваль «Соловьева переправа». Торжественное открытие фестиваля состоялось 17 июля 2015 года. В ходе фестиваля проведены: церемония перезахоронения 47 воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, торжественное открытие мемориального комплекса и зажжение Вечного огня в деревне Соловьево. В реконструкции боя на Соловьевой переправе приняло участие 98 реконструкторов: клуб военно-исторической реконструкции «Память» г. Гомель (Республика Беларусь); клуб военно - исторической реконструкции «Поиск» г. Мозыль, г. Калинковичи (Республика Беларусь); военно – исторический клуб «53 мотострелковый полк НКВД» г. Гомель (Республика Беларусь), реконструкторы г. Смоленск.

В рамках VI Международного фестиваля «Соловьева переправа» 18 июля 2015 года состоялся конкурс патриотической песни, в котором участвовали представители из Витебска, Гомеля (Республика Беларусь), муниципальных образований Смоленской области. Проведены конкурс ухи и рыбацкой байки, спортивные соревнования по волейболу, мини-футболу, поднятию гири и перетягиванию каната.

8-9 августа 2015 года в Кардымовском районе Смоленской области был организован Международный военно-исторический фестиваль, посвященный сражению при Лубино в 1812 году. Официальное открытие фестиваля состоялось 8 августа 2015 г. В рамках фестиваля проведены: военно-историческая реконструкция сражения при Лубино в Отечественной войне 7 августа 1812 года, перезахоронение останков солдат, погибших во время сражений 1812 года и найденных в ходе поисковых работ. Организована концертная программа «Гусарские баллады начала XIX века». В ходе фестиваля работали интерактивные площадки: «Кавалерийское депо», «Оружейная и сапожная мастерская», «Маркитанская лавка», «Кузня», «Тяжелая кавалерия Императора», «Музыканты Великой армии», «Рекрутское депо», «Железные люди Императора».

#### Руднянский район

3 июля 2015 года в г.п. Лиозно Витебской области состоялось торжественные мероприятия, посвященные Дню независимости Республики Беларусь, в которых участвовали представители Руднянского района.

12-15 июля 2015 года в г. Витебск состоялся Международный фестиваль-конкурс детского и молодежного творчества "Радуга над Витебском", в котором приняла участие танцевальная студия «Юность» СДК «Чистик».

15 июля 2015 года в г.п. Лиозно Витебской области состоялся областной праздник самодеятельных поэтов и композиторов «Песни суничных боров», в котором участвовала делегация самодеятельных поэтов и композиторов Руднянского района.

3 август 2015 г. в г. Рудня Смоленской области состоялась встреча с участниками авиа-пробега «Птицы стирают границы!». Акция в поддержку трансграничного сотрудничества в области сохранения природного и культурного наследия Республики Беларусь, России и Украины с использованием на благоприятных участках маршрута аппаратов сверхлегкой авиации.

6 августа 2015 г. в д. Кругловка Руднянского района состоялся Крестный ход «Одигитрия» (встреча на границе), идущий из Витебска в Смоленск на празднование Смоленской иконы Божией Матери, в котором принимали участие более 145 человек из Белоруссии, России и Украины.

16 сентября 2015 года в г. Рудне (детский сад № 3 «Светлячок») Смоленской области состоялся Калейдоскоп педагогических идей «Что может быть семьи дороже?», при участии руководителей и воспитателей дошкольных учреждений Лиозненского района.

26 сентября 2015 года в г. Рудня Смоленской области прошло торжественное мероприятие, посвященное 72-й годовщине освобождения Руднянского района от немецко-фашистских захватчиков. В рамках мероприятия прошла торговая ярмарка, в которой участвовали представители Республики Беларусь.

#### Сафоновский район

15-16 августа 2015 года в д. Бараново Сафоновского района состоялся этап Кубка России по мотоциклетному спорту, в котором участвовали спортсмены из Белоруссии.

16 августа 2015 года в г. Сафонов Смоленской области прошел IV Фестиваль уличного творчества «Фонари». В рамках фестиваля, вобравшего в себя разнообразие творческих направлений, стилей и жанров, выступили танцевальные коллективы различных направлений.

#### Шумячский район

17-21 августа 2015 года в п. Шумячи Смоленской области прошел VI Международный пленэр, посвященный памяти художника Ф.С. Шурпина, Лауреата Государственной премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР, уроженца Шумячского района Смоленской области. В мероприятии приняли участие преподаватели школ искусств, свободные художники из г. Кричева, г. Климовичи Могилёвской области Республики Беларусь.